

師德師風獎評選明日截止報名

【大公報訊】記者郭如佳報道：「第二屆香港優秀師德師風獎」評選得到全港中小學及幼稚園的熱烈響應，報名活動將於本周五（16日）截止。

「四有好老師」作標準

本屆評選範圍涵蓋全港中小學及幼稚園教師，包括官立、資助、直資及私立學校，以及根據香港法例第279章《教育條例》註冊的檢定教員或准用教員。評選活動早前公布後，反響熱烈，

已經陸續收到大量報名，其中有許多好老師的好故事令人感動。

優秀師德師風獎評選活動由《大公報》主辦，香港教育大學、香港島校長聯會、九龍地域校長聯會及新界校長會等聯合協辦，並獲教育局全力支持。活動旨在表彰師德師風優秀的教師，樹立教書育人典範，交流優秀教學經驗，促進學界重視德育，培養愛國愛港新一代。評選活動以習近平主席對優秀教師提出的「四有好老師」為標準，即教師要展現有理想信念、有道德情操、有扎實知識及有仁愛之心，彰顯立德樹人好風尚。

初選將由參加學校向評審委員會推薦參選教師，參選人需要對照上述的「四有好老師」標準，描述自己的價值觀、教學理念、教育育人方面的體會，並輔以具體事例加以說明。

本屆評選活動正在順利進行，有意參選的學校可於2025年5月16日之前把提名資料送交主辦機構。獲推薦的名單經評審委員會審議後，選出獲獎教師。

上一屆評選活動在教育界引起廣泛反響，全港上百所學校積極報名參選，最後有20位教師脫穎而出獲得優秀獎。行政長官李家超專門撰文祝賀獲獎者，他希望教師隊伍有更多如此優秀的好老師，為香港和國家培育有志為國、愛國愛港的新一代，為「一國兩制」實踐行穩致遠作出更大貢獻。



表格下載

報名連結

近50知名企業參與 提供逾700空缺 人才辦線上招聘會收3000履歷表

香港人才服務辦公室（人才辦）上星期舉辦全球線上招聘會，聯同近50家香港企業，提供逾700個職位空缺。兩日錄得超過2.6萬人次瀏覽，收到約3000份履歷表，參與企業表示當中約一半會有後續跟進。

大公報記者 華英明

人才辦發言人昨日（14日）表示，人才辦繼續積極連結企業與全球人才，進行直接職業配對，協助全球人才來港發展。上周一連兩日（7日及8日）舉辦全球線上招聘會，聯同近50家香港知名企業，提供超過700個與會計、金融、顧問服務、法律合規及工程等領域相關的優質職位空缺，吸引有興趣來港發展的海內外人才參與。

國際專才有興趣來港發展

線上招聘會兩日共錄得超過2.6萬人次瀏覽，其間收到約3000份履歷表。為促進人才與企業交流，招聘會特設線上一對一面談，兩日共錄得約4800次人才與企業直接對話，參與企業表示當中約一半會有後續跟進。

參與的會計師事務所表示，透過活動了解到不少國際專業人士均有興趣來港發展，



▲人才辦上星期舉辦全球線上招聘會，提供逾700個職位空缺，兩日收到約3000份履歷表。

招聘會有效連結全球人才與香港企業，讓他們直接交流，加深人才對香港企業架構及招聘流程的認識，令參與的人才有更好的體驗。

來自12國家地區 62%屬碩士

參與人才來自超過12個國家或地區，包括內地、新加坡、印度、英國、澳洲、美國、馬來西亞、法國及加拿大等，當中62%更擁有碩士學位。

人才辦發言人表示，繼今年四月聯同粵港澳大灣區知名企業到馬來西亞舉行實體招聘會後，人才辦再辦線上招聘活動，讓身處海內外的國際人才，來港前能與企業直接交流，了解香港職場情況，加強人才來港發展的信心。人才辦會繼續推出針對全球不同地區及不同專業的線上招聘會，以及在本埠舉辦招聘活動，協助人才順利來港就業，推動香港經濟長遠發展。



▲「人工智能×網絡安全論壇」昨日在數碼港舉行。

網絡安全論壇 探索AI打擊新興網絡威脅

【大公報訊】記者陳劍報道：數碼港昨日（14日）夥香港網絡安全專業協會舉辦「人工智能×網絡安全論壇」，以「迎向AI賦能的安全未來」為主題，論壇匯聚超過400位政府代表、網絡安全專家、學術界及創科業界的領袖，共同探討人工智能（AI）對網絡安全、監管政策及數據保障所帶來的挑戰，以及由AI驅動的網絡安全措施如何更有效打擊新興網絡威脅。

數碼港行政總裁鄭松岩致辭中指出，在數碼化浪潮下，網絡威脅日益複雜化，網絡安全已成為企業、社會乃至個人亟需正視的核心議題。他強調，面對多元化的網絡風險，需透過強化專業培訓與跨界協作，充分發揮人工智能的防禦潛能。

鄭松岩指，希望透過本次論壇為各界提供平台，探索AI突破網絡安全瓶頸的方案，共建更安全的智慧香港，鞏固本港作為國際創科中心的戰略地位。

政府將推「AI+政務」計劃

數字政策專員黃志光表示，隨着人工智能的無孔不入，本港既要把握科技機遇，亦須統籌網絡安全與新興技術的協同發展。他提及，特區政府正積極推進人工智能應用，同步加強治理框架建設，包括於4月15日頒布的《香港生成式人工智能技術及應用指引》，該文件就技術準確性、責任歸屬及數據安全等關鍵領域訂立規範。

黃志光透露，政府將於短期內推出「人工智能+政務」的推廣計劃，同時強調必須建立與AI發展同步的監測機制，以持續動態評估技術風險。

論壇邀請了多位不同界別的專家領袖作專題分享，包括國家重大科技基礎設施未來網絡北大實驗室主任李揮教授、香港警務處網絡安全及科技罪案調查科總警司林焯豪，以及香港城市大學計算機科學系主任王聰教授等，他們分別就新時代網絡攻防的最新挑戰與發展發表了獨特的見解。其中，李揮教授發表了對網絡空間安全的看法，以及發展AI大模型的挑戰；林焯豪總警司則指出，網絡安全及科技罪案調查科現時利用AI分析以深偽技術生成的圖像及片段的真偽，並作為警證。亦與科研專家等合作，以官商產學研的生態發展模式打擊網絡犯罪，提高網絡防禦力。



▲港科大與小米、武漢大學昨日簽署戰略合作意向書。

科大攜手小米武大 推動創科培育人才

【大公報訊】香港科技大學（港科大）與北京小米移動軟體有限公司（小米）、武漢大學（武大），昨日（14日）正式簽署戰略合作意向書，旨在深化產教合作，共同推動創新創業人才培養、前沿技術研發及國際化發展。

本次合作立足於國家創新驅動發展戰略，充分發揮香港科技大學的國際化科研和創新人才培

養優勢、小米集團的產業優勢，以及武漢大學的多學科綜合優勢。

根據協議，三方將圍繞「創新創業人才培養」、「前沿技術聯合研發」、「人才交流與培訓」、「創新創業與國際合作」、與「國際化發展」五大方向展開深度合作。本次合作將為科技創新與人才培養注入新動力。

三社區支援點 設「智方便」自助登記站

【大公報訊】記者陳杰報道：為進一步推動數碼共融及便利市民使用電子政府服務，數字政策辦公室昨日公布於「友智識」長者數碼共融計劃下的三個社區支援點設置「智方便」自助登記站。

三個自助登記站的地點和時間分別為新家園協會賽馬會天水圍服務中心、西貢將軍澳婦女會（翠林康怡綜合服務中心）及西貢區社區中心。

市民可瀏覽「智方便」專題網站（www.iamsmart.gov.hk/tc/reg_location.html）查閱自助登記站的地點和服務時間，以及數字辦網頁（www.digitalpolicy.gov.hk/tc/our_work/digital_government/digital_inclusion/）了解各項「友智識」長者數碼共融計劃的活動詳情。



「智方便」自助登記站。圖為數字辦昨日公布於「友智識」長者數碼共融計劃下的三個社區支援點設置自助登記站。

教育局促漢鼎書院盡快退還債券

【大公報訊】私立學校漢鼎書院去年年底有家長投訴未能贖回學校債券，創校校長徐莉表示，有「白武士」進場，正進行債務重組，截至上月底，已支付相關債權人四期退款。徐莉近日在社交平台表示，辦學團體益利樂生教育基金預計在今年年底，還清所有離校學生家長的建校債券。

19家長報警 涉款2100萬

警方表示，截至星期一，接獲19名市民報案，涉款共約2100萬元，案件列作「求警調查」，暫時未有人被捕。

教育局回覆傳媒查詢時表示，一直嚴肅跟進漢鼎書院的營運及財務情況，近月沒有接獲家長

投訴學校未有退還建校債券費用。

教育局表示，已敦促學校與持份者保持充分溝通，盡快按照協議退還建校債券及相關款項，並確保學生的教育不受影響，亦已提醒學校應確保學校的財政狀況能支持學校持續營運，與投資者商討的學校發展及還款方案切實可行並如期落實，確保發放的資料準確無誤，以及安排教職員妥善處理家長查詢。教育局又指，若發現學校有虛假陳述，定必嚴肅跟進。

根據學校網站，漢鼎書院自2020/21學年起，要求所有在讀學生家庭須認購面額為60萬港元的建校債券，並需於入學註冊前一次性繳納。自學生入讀學年開始，每學年扣減45000港元。

家長持有建校債券的時間需滿1年或以上，學生離校滿4個月可申請贖回債券扣減後剩餘部分。



教育局敦促漢鼎書院盡快退還所離校學生家長的建校債券。

港鐵「服務表現回贈」未達標 料今年無「半價日」

【大公報訊】運輸及物流局局長陳美寶昨日（14日）書面答覆議員提問時指出，去年港鐵向運輸署通報五宗延誤超過31分鐘的事故，共罰款520萬元。根據現行機制，經估算「服務表現回贈」賬戶未達標，預計今年或不會有「港鐵感謝日」。

陳美寶表示，2024年，港鐵重鐵網絡運作超過180萬班列車，平均每日接載超過500萬人次乘

客，當中列車按照編定班次行走及乘客車程準時程度均維持在99.9%的高水平，導致31分鐘或以上服務延誤事故有五宗，共罰款520萬元。

5次延誤逾半小時 罰款520萬

根據現行「服務表現安排」及經優化的「服務表現回贈」安排，港鐵須將相關款項撥入「服

務表現回贈」賬戶，當賬戶每累積滿2500萬元，港鐵會安排於特定星期六或星期日推出一天「特別車費日」，讓乘客半價乘車。

翻查資料，2022年及2023年港鐵分別罰款1.03億元及2500萬元，均已於翌年舉辦過多次「港鐵感謝日」。經估算現時賬戶內金額不足2500萬元，預計今年不會有「港鐵感謝日」。